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Procedimiento para envío de propuestas en el Centro de Investigación y Desarrollo, UPR Mayagüez
Introducción
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La Universidad de Puerto Rico Mayagüez (UPRM) envía propuestas institucionales solicitando fondos externos a entidades gubernamentales federales, locales  y a entidades privadas.  La Certificación Núm. 36 (2009-2010) titulada “Política  institucional para la obtención, utilización y fiscalización  de los fondos externos que recibe la Universidad de Puerto Rico para programas educativos, de investigación y de servicio público” provee las reglas que gobiernan la solicitud, uso y control de los fondos externos obtenidos para educación, investigación y servicio público.
En UPR Mayagüez, el Rector delega al Director del Centro de Investigación y Desarrollo (CID) el envío, negociación y administración de fondos externos manejados en el CID.  El Centro de Investigación y Desarrollo se divide en funciones de “Pre-Award”y “Post-Award”.  La oficina de Pre-Award asiste a los directores en la revisión y envío de propuestas a auspiciadores externos.
Procedimientos internos
Se recomienda visitar la oficina de “Pre-Award” tan pronto como el investigador o profesor identifica una oportunidad de fondos.  Además, debe leer detalladamente las guías del auspiciador al igual que las regulaciones generales aplicables.  Detalles adicionales para revisar:
1. ¿Existe un límite en el número de propuestas permitidas por institución?
2. ¿Son el Investigador Principal (PI) y la institución elegibles para estos fondos?
3. ¿Existen restricciones particulares en esta oportunidad? Por ejemplo: ciudadanía, afiliación, grados obtenidos.
4. ¿Se requieren fondos de pareo mandatorios?
5. ¿Cuál es la fecha límite? ¿Es durante días feriados o fines de semana? 

Revisión de Propuesta
El investigador principal se comunica con la oficina de “Pre-Award” para solicitar información, la revisión de su presupuesto y/o una revisión completa de su propuesta antes de enviarla al auspiciador externo.

El Manual del Políticas y Procedimientos para Proyectos Subvencionados establece que la propuesta completa, lista para ser enviada al auspiciador, al igual que todas las aprobaciones institucionales requeridas, deben estar en la oficina de “Pre-Award” siete (7) días laborables antes de le fecha límite.
1. La oficina de “Pre-Award” revisará el presupuesto y el paquete de solicitud de la propuesta de acuerdo a las guías del auspiciador, políticas institucionales vigentes y las regulaciones de OMB aplicables.  El caso es referido al Director del CID cuando el investigador desea una negociación o acomodo particular. 
2. ***A partir del 1ero de febrero del 2014, todas las propuestas enviadas a auspiciadores externos están siendo tramitadas en su totalidad en el sistema Kuali Coeus.   La propuesta final completa, con todos los archivos es creada en este sistema por el mismo investigador principal.  Este sistema permite que tanto los archivos principales de la propuesta, los acuerdos institucionales y las guías particulares del llamado de fondos sean incluidas en el récord.  Luego de la revisión por el personal de “Pre-Award”, se tramitan electrónicamente las aprobaciones de co-investigadores principales, directores de departamento y decanos de facultad.  Si el proyecto propuesto tendrá un impacto curricular, se requiere también la aprobación del decano de asuntos académicos.  Luego de la aprobación del  Director del CID,  se envía la propuesta al auspiciador.
3. El envío de propuestas se hace de acuerdo a las guías del auspiciador.  Puede ocurrir en papel, por correo electrónico, o a través de sistemas electrónicos creados por las agencias, tales como: FastLane, Grants.gov, NASA Nspires, etc.  
4. La UPR no puede garantizar la revisión y envío de propuestas que no cumplen con los siete (7) días requeridos antes de la fecha de vencimiento.

Pasos para preparación de propuestas, revisión y aprobación (adaptado del Manual de Políticas de la UPR)

I. El Investigador Principal debe leer el anuncio/guías de la oportunidad y discutir conceptos tales como espacio requerido, personal, equipo y otros recursos requeridos con su director de departamento y/o Decano.
II. El Investigador Principal se comunica con la oficina de Pre-Award para notificar la intención de someter la propuesta y para orientación sobre los trámites específicos requeridos para esta.  La oficina de Pre-Award verifica el presupuesto.
III. El Investigador Principal prepara la Carta de Intención, cuando sea requerida por el auspiciador. Este documento es un resumen breve de la intención de someter una propuesta y no es vinculante.
IV. El Investigador Principal prepara la Propuesta Preliminar cuando es requerida, tomando en consideración las guías del auspiciador.
V. El Investigador Principal prepara la Propuesta de acuerdo a las regulaciones de la UPR, las regulaciones federales y las guías del auspiciador.
VI. El Investigador principal inicia los procedimientos requeridos aplicables si su propuesta conlleva investigación con seres humanos (IRB), animales (IACUC),  sustancias peligrosas, etc.
VII. El Investigador principal provee a la oficina de “Pre-Award” la propuesta final lista para ser sometida al auspiciador, con todas las aprobaciones institucionales, no menos de siete (7) días laborables antes de la fecha límite de vencimiento.  UPR no garantiza la revisión y envío de propuestas que no cumplan con esta regla. Este límite de tiempo es aplicable a todas las propuestas y pre-propuestas.  Los Investigadores principales, directores de departamento, decanos y el director del CID son responsables por la información presentada en la solicitud de fondos.  La aprobación del Director de departamento y el Decano significan que la propuesta ha sido revisada por sus méritos académicos y/o científicos y está alineada con la misión de la unidad.  Su aprobación constituye un compromiso de los detalles expuestos en la propuesta y el presupuesto, incluyendo los compromisos de tiempo y el uso de recursos institucionales. 


Propuestas con límite establecido por la agencia:
Si las guías del auspiciador limitan el número de propuestas que pueden ser sometidas por la institución, se solicita que el investigador nos informe para hacer una competencia interna.   Se emitirá un anuncio con las guías de competencia interna y las pre-propuestas internas son evaluadas, generalmente, por los decanos de investigación de las facultades para entonces seleccionar la(s) que será(n) enviada al auspiciador.

Fondos de Pareo
Fondos de pareo es sinónimo de compartir los costos con el auspiciador.  Ocurre cuando una porción de los costos del proyecto es cubierta por la universidad, o por terceros y no por el auspiciador.  Algunas oportunidades de fondos tienen requisitos de pareo establecidos en las guías.  El pareo requerido podría ser en contribución en efectivo o en pareo especie (“in-kind”).  Pareo en especie es cuando el valor de la contribución es por ejemplo una descarga de tiempo a un docente, el porciento de tiempo y esfuerzo de éste dedicado a este proyecto durante el año académico.  La universidad se compromete a parear cuando en el presupuesto o en el cuerpo de la propuesta o de la otorgación de fondos, ésta asume o se compromete/acuerda asumir una porción de los costos totales del proyecto subvencionado.  La universidad incurre  en una obligación contractual de compartir los gastos de un proyecto  cuando se comprometen fondos de pareo.   Los fondos de pareo comprometidos pueden ser mandatorios o pueden ser voluntarios.  Los fondos de pareo comprometidos se convierten en una parte integral del proyecto una vez subvencionado, a su vez, sujetos a auditoría y  a todas las regulaciones aplicables tanto de la institución como del auspiciador.

La Certificación 16, de la Junta de Síndicos estableció las Políticas y Procedimientos de Pareo en la UPR.http://acweb.upr.edu/vpit/researchd/pdf_docs/6%20Cert%2016%202011%202012%20Cost%20Sharing.PDF
Tanto pareo en especie como en efectivo requieren las aprobaciones institucionales apropiadas al tiempo de enviar la propuesta al auspiciador.  Es importante recordar que una vez el proyecto es auspiciado, tanto el pareo institucional como el pareo en especie deben ser verificables  para propósitos de auditoría, y cumplir con las regulaciones aplicables según, Circular A-110, Sección C. 23.
Se necesita tiempo adicional para completar todo el proceso de solicitud y aprobación de los fondos de pareo en efectivo, el cual podría tardar un mes.  La carta del presidente comprometiendo los fondos en efectivo debe estar lista antes de someter la propuesta y debe, muchas veces, incluirse como anejo.  En la solicitud de fondos de pareo se requieren los siguientes documentos: Presupuesto final detallado de los fondos solicitados al auspiciador y del presupuesto de fondos institucionales,  versión final de la propuesta,  formulario de solicitud (Anejo 1 de la Certificación Núm. 16 2011-2012) y carta dirigida al Rector solicitando los fondos, firmada por el Investigador Principal y con aprobación del Director del Departamento, Decano y Director del CID.
Preparación del presupuesto
El Investigador Principal debe crear el presupuesto y la justificación/explicación del presupuesto siguiendo las guías y formato establecido por el auspiciador. La oficina de Pre-Award le asistirá al revisarlo para que se ajuste a la oportunidad particular y las políticas federales e institucionales aplicables.

 



