La Universidad de Puerto Rico

En datos y cifras
· Noventa y cinco por ciento—496 de 524—de artículos publicados en revistas científicas arbitradas son de autoría de profesores e investigadores de la UPR.  La universidad local más cercana tiene 7 artículos.
· El proyecto de planificación académica para los próximos diez años – Diez Para la Década—ya fue aprobado por la Junta Universitaria.  Sus diez propósitos de desarrollo estratégico son:
· Vínculo sostenido con los estudiantes
· Culturas académicas de actualización, experimentación y renovación
· Investigación y labor creativa competitivas
· Cultura de evaluación y avalúo institucional
· Actualización tecnológica
· Liderato en la inversión comunitaria y en la gestión cultural
· Vocación para un mundo global 
· Eficiencia y belleza en los espacios naturales y edificados
· Solidez financiera, optimización administrativa y gerencial
· Identidad institucional fortalecida. 
· Un estudio de 200 empresas con fuerte contenido científico demuestra que es el capital intelectual y las cercanías con universidades sólidas en investigación básica y aplicada el criterio principal que define sus decisiones de ubicación.  Estas compañías buscan profesionales cotizados y relaciones colaborativas de investigación que las universidades de investigación pueden ofrecer.  Buscan lo que la Universidad de Puerto Rico ofrece en Puerto Rico.  El Recinto de Río Piedras es la única institución catalogada de High Research Activity en Puerto Rico por la Fundación Carnegie para el Adelanto  de la Enseñanza.   El Recinto Universitario de Mayagüez es reconocido como Master University (large programs) y el de Ciencias Médicas como Special Focus Institution.
· Las iniciativas de investigación y desarrollo—R&D por sus siglas en inglés—de la UPR se basan en:
· colaboración con el sector público y el sector privado en el desarrollo de iniciativas que fomenten la investigación;
· ampliación y actualización de las facilidades de investigación básica y clínica;
· fomento de proyectos en colaboración con otros centros de investigación en Puerto Rico y el exterior;
· aumento de los fondos externos para investigación;
· incremento en el número de patentes generadas por los investigadores de la Universidad de Puerto Rico; y 
· estímulo a la transferencia de tecnología, de comercialización de la propiedad intelectual y de la investigación de impacto económico para Puerto Rico.
· El Sistema universitario ofrece actualmente 494 grados académicos—28 doctorados, 1 Juris Doctor, 129 maestrías, 21 certificados post bachillerato o post maestría, 247 bachilleratos, y 68 grados asociados.  De éstos, 5 grados se ofrecen o se han ofrecido en otras modalidades (en extensión, mediante consorcio, a distancia).  Los programas graduados representan un 31% del ofrecimiento académico total.
· Los grados conferidos por la Universidad suman 49,173 desde el año 2000 hasta el 2005.  Esto se traduce en un aumento en grados conferidos de 14% comparado con el periodo anterior de 5 años, 1996-2000, en el que se graduó un total de 43,125 estudiantes.
· En las áreas de ciencias naturales, ingeniería y tecnología, la Universidad ha desarrollado una serie de estrategias para aumentar la calidad, efectividad y eficiencia de sus programas.  Este esfuerzo resultó  en un total de 19,290 grados en estas áreas durante los últimos 5 años y en un aumento significativo en los grados doctorales y de maestría conferidos en estas disciplinas de 635 maestrías y 385 doctorados y primer nivel profesional en el 2000-01 a 695 maestrías y 420 doctorados en el 2004-05.  En el año académico 2004-2005 del total de grados doctorales conferidos, 64 fueron en las Ciencias Naturales, Ingeniería y Tecnología.
· La UPR tiene el único programa de formación de maestros acreditado por el National Council of Teacher Education; el de la facultad de Educación en Río Piedras.  Cuatro de sus programas—Mayagüez, Cayey, Ponce y Humacao—son ya pre-candidatos a acreditación.
· Los resultados de las pruebas de aprovechamiento de maestros publicadas por el Departamento de Educación de Estados Unidos.
  En todas las categorías de preparación de maestros, los recintos de la UPR aparecen en el cuadrante superior de aprovechamiento frente a los programas de preparación de maestros de las universidades privadas.
· A esta fecha la Universidad ha culminado o culmina en el próximo año fiscal la remodelación de 1,117,142 pies cuadrados y le ha añadido 868,400 pies cuadrados de nueva construcción en todas las unidades del sistema universitario.
· Para dotar al país de mejores instalaciones de investigación se ha invertido en la construcción de nuevas instalaciones como la Planta de Bioprocesos en Mayagüez y el Edificio de Ciencias Moleculares.  Este es un proyecto conjunto entre los Recintos de Ciencias Médicas y Río Piedras que vinculará a nuestros investigadores con la comunidad académica global al nivel más competitivo.  Se  construirán 153,000 pies cuadrados para investigación.  Este proyecto está conceptual y financieramente apoyado por el Gobierno de Puerto Rico,  los Institutos Nacionales de Salud de los Estados Unidos (NIH) conjuntamente con nosotros.
· El Centro Compresivo de Cáncer, proyecto conjunto con el M.D.  Anderson Center de Houston y los Institutos nacionales de la salud nos vincula a las investigaciones más adelantadas en este campo.
· Este verano culmina la rehabilitación del teatro de 1a universidad completamente redimensionado como plaza para las artes de la representación a la altura del siglo XXI, y se inició el MuSA, que albergará la rica colección de arte del Recinto de Mayagüez.
· La estabilidad financiera de la UPR se logró mediante una estrategia múltiple que incluyó: la reinstalación de la base de financiación pública; el estímulo y expansión de la base filantrópica—el Fondo Dotal creció de $24 millones en el año 2000 a $53 millones hoy--; el aumento en los ingresos propios, y la captación de apoyos para la investigación y servicio.   Los fondos externos de investigación aumentaron de $52 millones en 2001-2002 a
$88 millones en 2004-2005; un aumento de 69%, el mayor en diez años.
· Los ajustes al gasto universitario durante los años 2002 a 2005 lograron unas economías de $47 millones.
· El presupuesto consolidado de la Universidad de Puerto Rico para el año fiscal 2006-2007 asciende a mil cuatrocientos millones, ciento ochenta y dos mil, trescientos noventa dólares (1,400,182,390).  Ello representa un aumento de tres por ciento 93%) sobre el presupuesto consolidado vigente, esto es, un incremento neto de $46.1 millones.
· Los gastos de funcionamiento representan el 93 por ciento del presupuesto; las mejoras permanentes el 5 por ciento, y los subsidios, incentivos y donativos el 2 por ciento.
· Los ingresos del presupuesto consolidado representan un aumento neto de $46.1 millones sobre el vigente.
Fuente: Resumen de datos y cifras presentados por el Presidente de la Universidad de Puerto Rico en el memorial sobre el presupuesto ante la Cámara de Representantes. Mayo 2004
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